

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 15  
С УГЛУБЛЁННЫМ ИЗУЧЕНИЕМ ОТДЕЛЬНЫХ ПРЕДМЕТОВ»  
Г.ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНЫЙ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

**Очерк на городской литературно-художественный, историко-  
краеведческий конкурс, посвященный памяти В.М. Никонова**

ученицы 6 «М» класса

Ручкиной Анастасии

(руководитель: Романова Марина Владимировна)

**«Слава тебе, победитель-солдат!»**



(памяти героя Советского Союза Калабушкин Ивана Николаевича)

2020 г.

Что такое Родина?

Для меня Родина - это то, что мне родное, близкое и без этого мне очень грустно и печально.

Слово Родина для меня это место, где я родилась и живу, здесь много приятных воспоминаний и впечатлений, которые приносят мне радость. Родина – это природа, родители, родственники, учителя, друзья и животные - всё то, что нас окружает.

Моя Родина богата лесами, болотами, полями, птицами, реками и красивым озером. И всё это называется Мещёрский край. Уезжая куда-нибудь на отдых с родными, через некоторое время я начинаю скучать по родным местам, а возвращаясь, понимаю, что дома мне спокойнее и надёжнее. Правду говорят: «В гостях хорошо, а дома лучше».

Родина - это не только природа, но и люди, которые жили или живут рядом с нами; чьи подвиги, творческие дела и труд прославляют её.

Зимой в нашем классе была организована экскурсия в древнейший город нашей области - это город Владимир. Мы во время поездки посетили много интересных музеев, в том числе и музей «Золотые ворота».



Музей – это место, где встречаются настоящее и прошлое. Когда попадаешь в его стены, то чувствуешь, как дух ушедших времён наполняет



тебя. Здесь можно делать заметки, задумываться и сравнивать жизнь людей, часами рассматривать удивительные предметы, сохранившиеся с военных времён до наших дней. Одна из экспозиций была посвящена **Героям**

## Советского Союза – нашим землякам, участникам Великой Отечественной войны.

Часто случается так, что мы много знаем о знаменитых людях, которые далеки от нас и забываем о тех, кто когда-то жил рядом.



Экскурсия по музею дала мне возможность заинтересоваться судьбой нашего земляка – Героя Советского Союза, **Калабушкина Ивана Николаевича**, который родился в деревне Спудни Гусь-Хрустального района.

Приехав домой, я решила побольше узнать об этом человеке.

Рос и жил Иван Николаевич той же жизнью, которой жили и его сверстники. Летом работа в поле, на сенокосе. Осенью и зимой – школа. После окончания сельской школы в 1928 году поступил в школу ФЗУ в городе Рошаль Московской области. Позже работал в нашем городе слесарем. Но уже в подростковом возрасте грезил авиацией, и ему посчастливилось исполнить свою мечту. А в 1936 году по специальному набору Иван Николаевич Калабушкин направляется в военную школу пилотов, которую успешно заканчивает в 1938 году.

С детства я знаю, что война – это ужас, это разрушение, это безумие, это уничтожение всего живого. Когда на землю приходит война, на защиту встают все те, кто любит эту землю.

Когда началась Великая Отечественная война, Калабушкин командовал истребительной авиационной эскадрилей. Сам лейтенант в первый день сбил пять вражеских самолётов в трёх боевых вылетах, став первым советским асом в этой войне. Такой видимый успех в



приграничном небе окрылил защитников Бреста, придав им сил и уверенности.

В одном из первых боёв лётчик был тяжело ранен в обе ноги, но сумел дотянуть самолёт до аэродрома, после чего попал в госпиталь. Особое мастерство Иван Николаевич проявил в воздушных боях на дальних подступах к Москве.



При налёте 31 июля 1941 года над аэродромом, где базировался полк Калабушкина, появились 22 вражеских бомбардировщика, он первым взлетел на своём «ястребке» и ринулся в бой. Умело маневрируя, Калабушкин длинной пулемётной очередью поджёг «Хейнкель -111», который рухнул камнем. В этом бою был подбит и самолёт Калабушкина. Командир бился до тех пор пока в кабину не ворвался огонь. Только тогда лётчик покинул самолёт. Обожжённый и раненный, он приземлился с пробитым пулемётной очередью парашютом.

За героические подвиги, совершённые в первые месяцы войны, старшему лейтенанту Калабушкину Ивану Николаевичу Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 4 марта 1942 года присвоено звание Героя Советского Союза.

Весть о том, что Калабушкин стал Героем, быстро пришла в деревню Спудни. В правлении колхоза собрался и стар, и мал. Газета «Правда» переходила из рук в руки. Началось общее колхозное собрание.

Передо мной книга **А.В.Головина и И.И. Кондратьевой «Природа и люди Центральной Приозерной Мещеры»**. В ней я прочитала, что в декабре 1942 года начался сбор средств на строительство боевого самолёта для земляка И.Н. Калабушкина. Колхоз выделил 125 тыс. руб., но и посильные взносы делали и другие жители ближайших деревень.



Вскоре в Спудни пришла телеграмма председателю колхоза «Красный плуг» Курловского района Ивановской области тов. Шумиловой:

*«Передайте колхозникам и колхозницам колхоза «Красный плуг», собравшим 125 тыс. рублей на строительство боевого самолёта, мой братский привет и благодарность Красной Армии. Желание колхозников и колхозниц будет исполнено».*

*И. Сталин*

С весны 1943 года Иван Николаевич летал на самолёте, борт которого светился надписью: «Земляку от колхоза «Красный плуг».

Об инициативе земляков Калабушкин узнал от командира части. Его вызвали в штаб и вместе с предписанием вручили наряд на один из волжских заводов на получение нового самолета.

На митинге капитан Калабушкин сказал; «Я обещаю не посрамить то первоклассное боевое оружие, которое мне сегодня вручают. Вот оно, стальное неразрывное единство народа и армии, тыла и фронта! Горжусь вами, дорогие земляки. Я клянусь вам, отцы и матери, братья и сестры, на новом истребителе бить врага так же беспощадно, как бил его до сих пор...»



Рассказать обо всех подвигах Ивана Николаевича — это значит написать целую книгу. Ведь за годы Великой Отечественной войны он совершил 361 боевой вылет. Лично им было сбито 15 вражеских самолётов.

После Великой Отечественной войны Иван Николаевич Калабушкин ещё долго продолжал службу в ВВС. В марте 1945 года был направлен в Военно-воздушную академию на учёбу, которую окончил в 1949 году. В 1958 году он окончил второе высшее военно-учебное заведение, Военную академию Генерального штаба.

Он прошёл длинный путь от курсанта до командира авиационного полка, затем - авиационной дивизии, ещё позже - заместителя командующего армии. Обогащённый опытом, большими знаниями И.Н. Калабушкин воспитывал мужественных авиаторов. С 1964 года генерал-майор авиации Калабушкин И.Н. - в запасе, а затем в отставке. Жил в городе-герое Ленинграде. Работал техником, инженером.

Награждён орденами Ленина (дважды), Красного Знамени (дважды), Александра Невского, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды (дважды). В средней школе села Демидово Гусь-Хрустального района есть экспозиция, посвящённая герою. В г. Курлово на аллее Героев растёт ель, которую Иван Калабушкин посадил здесь в 1982 году.



Моя учительница, Елена Александровна, рассказала мне, что у неё в классе училась девочка Исаева Анастасия, чей дедушка, Исаев Виктор Николаевич, был на похоронах Ивана Николаевича, и его сын подарил ему на память ручку, которая хранится в музее славы Демидовской средней школы, гостем которой он неоднократно был. В этом музее есть личные вещи и



награды нашего земляка.

Мы живем в мирное время, о Великой Отечественной войне знаем только из книг, фильмов и уроков истории, но мы должны хранить память о тех, кто отдал жизни ради нашего счастливого детства.

В деревне Спудни сохранился дом, где родился и провёл своё детство Иван Николаевич. Но несколько лет назад смотреть на него можно было только «со слезами на глазах». Зброшенный, заросший деревьями. Разве заслужил такое герой Советского Союза?

Но, к всеобщей радости, нашлись добровольцы (сыновья и внуки жителей деревни Спудни) и собственными силами приводят в порядок «родное гнездо» Героя-земляка.

**«Вот оно - неразрывное единство прошлого и настоящего!»**



Именно такими делами мы должны помнить и чтить память героев, говорить спасибо тем, благодаря кому мы живём той жизнью, которая у нас сейчас.

Наша задача заключается в том, чтобы не забывать никогда о наших земляках. Вечная им память и слава. Герои Отечества - наши земляки!



**Слава тебе, победитель-солдат!**

**Ты прошёл через все испытания**

**Не ради чинов и наград,**

**А чтобы избавить людей от страдания!**